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1. UNITE: Fizik Bilimine Giris

E5%E
I'EI%%. TEST 1

00AA048F
@W Asagidakilerden hangisi fizik biliminin ilgi alanina girmez?

A)

-

Konutlarda kullanilan isitma
sistemi

C) a

e
Madenlerin ayristinimasi

; ®
\;/—‘

Mikroskoplarin calisma
prensibi

LASER isinlarinin elde
edilmesi

@ Nanorobot tek gok cesitli molekiil yapilarinin hiicrelere
taginmasi i asaranmistir.
Nanorobotiteknolojisi fizigin hangi alt alani ile daha gok ilgi-

lidir,

L/
\eer fizik
tom fizigi
X ) Mekanik
N $\ D) Katihal fizigi

E) Termodinamik

3. [ Asagidaki durumlardan hangisi fizigin alt dallarindan biri-
nin konusudur?

A) Yesil bitkilerin fotosentez yapmasi

B) Ekmegin kiflenmesi &
C) Periyodik cetvelin olusturulmasi %
D) Iki sehir arasindaki yerel saat farkinin hesap sl

E) Molekillerin birbirleriyle olan etkilegimlerini?

)

O

g{ Asagida sembolleri verilen birimlerden hangisi SI birim sis-
temine uygundur?

A) gram (g)

B) santigrat (°C)
C) santimetre (cm)
D) candela (cd)
E) dakika (dak)




TEST 6

1. UNITE: Fizik Bilimine Giris  3gia

Bir fizik 6gretmeni, Fizik Bilimine Giris Unitesini isledigi dersinde,
ogrencilerinden tahtaya cizdigi tabloda bazi biyiikliklerin temel
- tdretilmis ve skaler - vektdrel olma durumiarina gore, blyuk-
10g0n tasidigi 6zelligine (+), tasimadi§ 6zelligine (-) koyarak
tabloyu doldurmalarini istiyor. Ahmet tahtaya kalkarak tabloyu
sekildeki gibi dolduruyor.

Biiyliklik Temel Tiiretilmis Skaler Vektorel
Kitle 2 - + -
Enerji - + + -
Basing - + + -
Zaman i - i -
Kuvvet + - - +

Ahmet, hangi bliylikliglin 6zelliklerini doldururken yanhsg-
Iik yapmistir?
A) Kiitle B) Enerji

E) Kuvvet

C) Basing
D) Zaman

Siirekli geligen teknoloji, bilimsel ¢alismalar sonucu ortaya cikar.
Hayatimizi kolaylagtiran bir gok iiriine, fizik bilimigin ilke ve ya-
salari kullanilarak ulasiimistir.

Asagidakilerden hangisi fizigin alt dallarindan birinin konu-
su olamaz?

A) Seker pancarinda seker ofaninin dl¢limesi

B) Ylksek tonajli yik gemilériin'su yuzeyinde kalabilmesi
C) Fiber kablolarla bfigiferin\uzun mesafelere tasinmasi

D) Yiksek hizl trenlerin yapiimasi

E) Atom alti pafcaciklarin davranislarinin gézlenmesi

3.

i
0A4A0650

MAGLEV (manyetik levitasyon treni) trenlerinin altinda mikna-
tislar bulunur. Ayni zamanda MAGLEYV trenlerinin raylarinda da
elektromiknatislar bulunur. Eektromiknatis, bir telin Gzerinden'
elektrik akimi gegmesiyle olusturulan miknatistir. Tellerdenfge-
cen akimin yonu degistirilerek miknatisin kutuplar degigtirﬁa—
bilir. Bu miknatislar sayesinde tren, raylar tizerinde WNcmdlik,bir
yUkseklikte ilerler. Tren, raylarla temas etmedigidiciprsUrtiinme
kuvveti blylk 6lgide azaltiimis olur.

Kisaca MAGLEYV treninin calisma prensibinin anlatildigi bu
paragrafta fizigin alt dallarindan en{ok-hangisi vurgulan-
migtir?

A) Katihal fizigi
B) Mekanik

C) Atom fizigi

D) ElektromanyetiZiha
E) Termodinamik

Bilim arastirma merkezlerinde, gunlik hayatta kullandigimiz

elektronik cihaz buluglarindan savunma sanayisine ve uzay

arastirmalarina kadar genis bir alanda sistemli galigsmalar yapi-
lir. Bilim arastirma merkezlerinde yapilan bazi ¢alismalar asagi-
da verilmigtir.

I. Radyoaktif maddeleri ve cihazlar bulunduran, ithal ve ihrag
eden kurumlara lisans verir.

Il. Fizik, bilgisayar, elektrik - elektronik, makine ve endUstri
mihendislikleri ile havacilik ve uzay alanlarinda calismalar
yuritmektedir.

II. Akademik ¢calismalari endistriyel alana aktaran kurumdur.

Buna gore, ¢caligma alani ile bilim aragtirma merkezi esles-

tirmesi agagidaki segeneklerin hangisinde dogru verilmistir?

A) CERN TAEK ESA
B) NASA ESA TUBITAK
C) TAEK ASELSAN NASA
D) ASELSAN CERN NASA
E) TAEK ASELSAN TUBITAK
3-D 4-E

11
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1. UNITE: Fizik Bilimine Giris

0A4E09D9
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X0
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Bir fizik 6gretmeni, tahtaya yazdigi fiziksel bir blyukltGglin 6zel-

liklerini agikliyor. Bu blyilkligun 6zelikleri soyledir:
e YOnu yoktur.
e Dogrudan dlglilemez.
Bu biiyiiklik ile ilgili,
I.  Vektdrel bir buyukluktur.
II.  Skaler bir buyukluktur.
Ill. Temel buyukltktdr.
IV. Tiiretilmis biiyiiklaktr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E)llve IV

C) Yalniz Il
D) 1velll

Olglilmesi igin bagka bir bly(kligin élgilmesine intiyag duyul-
mayan buyudklikler, temel blyuklik olarak tanimlanir. Tretilsi

blyuklikler ise baska blyUklikler yardimiyla ifade edile
yikltklerdir.
Sekildeki aracin teknik 6zelliklerinden bazilari ve

Maksimum gii 25hp Kitle 1352 kg

Maksimum tor 240 Nm  Uzunluk 46 m

y:ﬁ;mi 1498 cc  CO; emisyonu 125 g/km
si sturat 210 km/h

a gore, verilen teknik 6zelliklerden kag tanesi tiiretilmis

X %ﬁyﬁklﬁktﬁr‘?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

2-C

3.

K>

Diinya'nin en blylk pargacik hizlandiricisina ev sahipligi yapan

CERN, maddenin yapisini ve maddeyi bir arada tutan kuvvetleri
arastirmaktadir. Bu arastirmalar LASER, plazma fizigi, elek -Q&’
nik, telekomiinikasyon, nanobilim, malzeme bilimi, nikleer tig v

radyoterapi, bilisim teknolojisi, savunma sanayi ve muhendisli-
gin cesitli dallarindaki yeni gelismelerin lokomotifidir

Bu bilgiye gore,

I.  CERN'de yurutilen aragtirmalarin temel a addenin

yapisini ve maddeyi bir arada tutan k
IIl. Bilimsel aragtirmalar, teknolojinip g

IIl. Fizigin alt alanlari, keskin sini ' i
sonuglarindan hangilerine ulasilab

A) Yalniz | B)YalhizJ”

D}&V E) Il ve Il
&

2

C) Yalmz Il

?\

e lamaktir.
ine olanak saglar.
inden ayrilmistir.

Fizik biliminin galisma alaninin gok genis olmasi alt dallarinin
olusmasini saglamistir. Sekildeki tabloda bazi olaylarin en ¢ok

ilgili oldugu alt alanlar eslestirilmistir.

Olay Alt alan

Jeneratorin ¢alismasi Elektromanyeti

Sicak su kaynaklarindan enerji elde

Zma

Termodinamik

edilmesi
Yerden yukseldikce agik hava basinci-

. ey Mekanik
nin azalmasi
Tipta, hucresel boyutta nanorobotlarin = s

Niikleer fizik

yapllmasi
Yildizlarda enerji Uretimi Atom fizigi

Buna goére, hangi alt alanlar birbirleriyle yer degistirilirse,

tablodaki eglestirmeler daha dogru olur?

A) Elektromanyetizma - Termodinamik
B) Elektromanyetizma - Nikleer fizik
C) Termodinamik - Mekanik

D) Termodinamik - Atom fizigi

E) Nikleer fizik - Atom fizigi

3-D

4-E
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ﬁ. | Dilsey kesiti sekildeki gibi olan, yeterince b

2. UNITE: Madde ve Ozellikleri (Madde ve Ozellikleri)

0A000036

Ozkiitle ile ilgili agsagidaki yargilardan hangisi yanhgtir?

A) Uluslararasi birim sisteminde birimi kg/m3 tiir.

B) Maddeler igin ayirt edici bir ozelliktir.

C) Ozkitlesi esit olan iki cisimden hacmi biiyiik olan cismin kiit-
lesi de buyuktir.

D) Kdtleleri esit olan iki cisimden hacmi buyik olan cismin 6z-
kiitlesi de biyiiktr.

E) Cisimlerin sicakliklar artiridiginda 6zkdtleleri degisir.

kesik koni
bigimindeki kapta bir bardak su vardir. V

J,

Kaba ayni su:air bardak daha su konuldugunda, kap-

taki suyu
I.  ylksek
Il

| tle

%iklerinden hangileri iki katina cikar?
) %
’\$\

1-D

A) Yalniz | B) Yalniz |l

D) Il ve llI

C)lvell
E) I, Il ve IV

3.

Ayni metalden yapilmig sekildeki X, Y ve Z cisimlerinin sirasiyla

kiitleleri 180 g, 150 g, 300 g; hacimleri 50 cm3, 100 cm3, 120
*

cm?3 tiir.

N\

°
Kullanilan metalin 6zkiitlesi 3,6 @!duguna gore, hangi
cismin iginde bosluk vardir?

A) Yalniz X
D) X v

zY C)YalnizZ
E)YveZ

. X, Y, Z ve T swvilarina ait kiltle, hacim ve sicaklik degerleri sekil-

deki tabloda verilmistir.

Sivi Kiitle (g) Hacim (ecm3)  Sicaklik (°C)
X 100 50 30
3 ¢ 500 250 40
Z 400 250 20
T 600 375 20

Buna gore, hangi sivilar ayni tiirden olabilir?

A)XveY B)XveZ
D)YveT

C)YveZ
E)ZveT

3-E 4-E
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2. UNITE: Madde ve Ozellikleri (Madde ve Ozellikleri)

0AA301E9

1-B

18

Bicerdoverler, tarim hayatinda bugdayr samandan ayirmaya
yarayan araglardir. Bu araglar icat ediimeden énce bu iglem
oldukga zordu. Oncelikle bugdaylar bigildikten sonra harman
denilen alana serilirdi. Daha sonra (izerinden diven gegirilerek,
tanelerin basaklarindan ayriimasi ve saplarin saman haline gel-
mesi saglanir. Saman bugday karisimi rizgarda savruldugunda
saman taneleri bugday tanelerine gore daha fazla ileri giderek
yere dokiillr. Boylelikle saman ve bugday taneleri ayrilmis olur.

-

< - Ry
erilen parga goz oniinde bulunduruldugunda saman ta-

nelerinin bugday tanelerine gore daha ileride yere diigme-
sinden bugdayin hangi 6zelliginin samandan daha biiyiik

C) Eyle i
E) Agirlik S

Ahmet, fizik laboratuvarinda demir ve bakir pargalarinin 6zkit-

lelerini kiyaslamak i¢in bazi élgim l&Maunun icin dnce

hassas tartiyla demir ve bakirin Kutlelerini 6iguyor. Daha sonra

pargalarl tagsma dlizeylerine kddar su dolu olan kaplara attiginda,

esit hacimde su tagirdiklari r. Bu 6lgimlerden sonra Ah-

met, demir ve bakin

Buna gore, @

|. Metal pargakﬁtleleri farkhidir.

Il. Kaplar sUlamf sicakliklari farkhidir.
al

I
. Metal inin sicakliklar farklidir.

yiar indan hdngileri dogru olabilir?
w akir pargalari suya tamamen batmaktadir.)

B) Yalniz IlI

olmasi asil nedendir?

A) Kiitle B) Ozkiitle

D) Hacim

utlelerinin esit olduguna karar veriyor.

C)lvell

D) Il ve llI E)I Ilvell

2-D

3. Santrifiij, elektrikli bir motor yardimiyla, sabit bir eksen etrafin-
da gembersel hareket yapan bir laboratuvar aletidir. Bir tlipln
icine konulan kan 6rnegi, gembersel hareketteki merkezcil ki -Q~0

vet yardimiyla bilesenlerine ayrilir. Kan; en Ust kisminda y&n&

orta kisimda yag, alt kisimda ise pihti olarak ayristirihr.

Buna VE

I
l. a senleri, 6zkltle farkindan dolayi farkli konumlarda
elenmistir.

In 6zkitlesi serumun 6zkitlesinden daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

@;il Bilesenler icinde 6zkiitlesi en blyilik olan bilesen serumdur.

Y A)yanizl B) Yalniz Ill C)lvell

D) lvell E)L llvelll

4. Altin ayari, altin saflik orani anlamina gelmektedir. 24 ayar, %100
saf altini ifade etmektedir. 18 ayar ise %75 oraninda altin barin-
dirdig1 anlamina gelmektedir. 24 ayar altin olduk¢a yumusaktir.
Kolayca egilip biikdlebilir. Altin ayan dlstiikce sertlik artar. Altina
glmus ve bakir gibi madenler eklenerek renk ve sertlik bakimin-
dan farkl alagimlar elde edilir. Bu alasimlar kuyumculukta taki
sektoriinde kullanilir.

Buna gore,

I. 24 ayar altinin 6zkitlesi 18 ayar altininkinden buy(ktdr.

Il. 24 ayar, 10 g altinin hacmi, 18 ayar, 10 g altinin hacminden
biyUktdr.

Ill. 24 ayar altin, 18 ayar altina gore daha yumusaktir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Altin, gimus ve bakirin

dzkiitleleri sirasiyla 19,3 g/cm?, 9,5 g/em3 ve 8,2 g/em3 tir.)

A) Yalniz |

B) Yalmz Il C)lvell

D) I ve il E) 1, 1l ve lll

3-C 4-D
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2. ONITE: Madde ve Ozellikleri (Madde ve Ozellikleri)

1. |ki sivinin ve bunlarin tiirdes olarak karisimindan olusan sivila-
rin kiitle - hacim grafikleri sekildeki gibidir.

Kiitle
A X
Y
z
o P Hacim

Buna gore,

I.  X'in 6zkitlesi Y'ninkinden buyuktir.

Il. Y sivisi karigimdir.

Ill. Sivilardan esit kiitlede alindi§inda, Z sivisinin hacmi diger
sivilardan daha fazla olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Ill

D) Il velll

C)lvell
E)I, 1l ve lll

2. Tasma dlzeyine kadar K ve L sivilari ile dolu A ve B kapl
esit kitleli X ve Y cisimleri yavagca birakildiginda sekildeki
kabin tabina inip, tabana bir kuvvet uyguluyorlar. K sivi
kitlesi L'ninkinden biiyuktir.

_— ,,[ |

 Ksivist i ‘ '
o N
= . = " g;;\_
‘—AW . :
Buna gore, J

I.  X'in 6zkitlesi Y'ninkin biylik ise A kabi B'den daha fazla

aglrla§m|§t|Q
Il. Cisiml ) eri esit ise kaplardan tagsan sivi kiitleleri

de esi
IIL lerin hacimleri esit ise A kabl B'den daha az agirlag-
A%
@I indan hangileri kesinlikle dogrudur?
X 6\) Yalniz |

N\

B) Yalniz Il C) Yalmz lil

D) Ive Il E) llve

3.

S

0AF208FF

Madeni para lizerine damlalik yardimiyla sivi damlatilarak, ta-
sincaya kadar para lizerinde biriken damlalarin sayiimasi, sivi-
larin ylizey gerilimlerinin kiyaslanmasinda kullanilan y6ntemile -Q~0

den biridir. Biriken damla sayisi ile sivinin ylizey gerilimi&\

orantilidir.
Madeni para iizerine 6zdes damlalklar yardimi
caklikta saf su, alkollil su, tuzlu su damiatil
damia sayilar en fazla sirasiyla ny, n; ve n3

bunlar arasindaki iligki nedir?
*
A)ny=ny=ng ’OE)"1<”2<"3

C)n,<nq<ng D)ng<ny<ny

-
S
S
?\

K kabinda X sivisi Sekil I'deki gibi dengeleniyor. Daha sonra X

sivisina L borusu daldirldiginda, sivi boruda Sekil II'deki gibi
dengeleniyor.

2 < N4
*

L borusu

K kabi
Sekil |

K kabi
Sekil Il

Buna gore,

I. Sivinin kohezyon kuvveti, sivi ile K kabi arasindaki adezyon
kuvvetinden blytiktdr.

Il. Siviile K kabi arasindaki adezyon kuvveti, sivi ile L borusu
arasindaki adezyon kuvvetinden biiyiiktr.

lll. L borusu daha ince olsaydi sivinin boru igindeki yiksekligi
artardi.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il

D) lvelll

C)lvell
E) Il ve lll

3-C 4-B

21




TEST 12
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2. ONITE: Madde ve Ozellikleri (Madde ve Ozellikleri)

E;2E
Iy

Yatay diizlem {izerinde bulunan sekildeki cisim, 6zdes ve tiirdes
kiiplerden olusmustur.

Yatay diizlem

Bu cismin dayanikliigim artirmak igin;

I. 1 kipini kesip atma,

Il. 3 ve 4 kiiplerini kesip atma,

IIl. 2 kiiplni kesip atma

iglemlerinden hangileri tek basina yapiimalidir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E)llve lll

Bir yapinin ingaatina baslamadan énce yapinin mimari ve sta-
tik projelerinin hazirlanmasi gerekir. Mimari proje, yapinin
tizerindeki konumunu gdsteren vaziyet planim, kat planlarini,
tim cephe goérinislerini, en az iki disey kesitini ve ¢a
icerir. Statik proje, mimari projeye uygun olarak ing:
disleri tarafindan hazirlanan, olgekleri yapinin ]
Ozelligine godre belirlenen, yapinin tasiyici si
hesaplardir. Bir yapinin mimari ve statik proj
sayisinin artirilarak yeniden dizenl 'v
Buna goére, projelerde;

l.  yapinin tastyici kolonlarm@w artirma,

Il. yapinin tagiyici kolonl nluklarini artirma,

Ill. zeminden itibar eldikce, katlarin alanlarini kigliltme

degisikliklerinde gileri tek bagina yapilirsa bu yapinin
dayaniklihigs, ila gore degigmeyebilir?

(Kullanllan elerin tlrG degistirilmeyecektir.)
A) Y |

D) lve lll

B) Yalniz Il C)lvell

E) I, llvelll

2-D

0B9A0732

Al Meryem ve Zeynep adhl 6grenciler fizik laboratuvarinda yii-
zey gerilimi deneyi yapacaklardir. Ali ve Meryem 20 °C sicakli-
gindaki su, Zeynep ise 30 °C sicakligindaki su ile Qallsacalcx

a

Meryem, deneye baglamadan dnce kullanaca@i suya bir mi

tuz ekliyor. Ogrenciler 6zdes damlaliklar yardimiyla 6zd &
paralar Uzerine su damlatarak, metal para tzerind %ﬁmla
suyun dagiimadan durabildidini hesaplayacaktir.

Deney sonucunda Ali, Meryem ve Zeynep'in p nde da-
gilmadan damlatabildikleri damla sayilar fazla 8, 10
ve 5 oluyor,

°
Buna gore, \/
I.  Tuz, suyun yiizey gerilimini art| .

Il. Sicakhk arttikga suyun yiizey gerilimi azalmistir.
1ll. Metal para lzerinde n ddmla sayis| en fazla olan su-
yun ylzey gerilimi tiir.

sonuglanndan@ ne ulagilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
\VD I ve lll E)I, Il ve lll

gibi malzemeler katilarak suyun kivami artinilir. Kullanilan boya-

% Ebru sanatinda, teknedeki suya salep, keten tohumu ve kitre
M)

larin, suyun iginde dagiilmamasi ve didger boya renkleri ile karig-
mamasi i¢in boyaya 6d (safra) adi verilen bir madde karigtirilir.
Boya, su Uzerine kapatilan kagida yapistirilarak glizel desenler
elde edilir.

Buna gore,
I. Suya eklenen maddeler, suyun dzkitlesini artirmigtir.

Il. Boyalara katilan 6d, boyanin yiizey gerilimini azaltmak igindir.
lll. Kohezyon kuvveti sayesinde boya k&gida yapismistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il
D)l velll

C)lvelll
E)I, Il ve il

3-E 4-A




2. UNITE: Madde ve Ozellikleri (Basing)

(=] =]
=t TEST 1
[k
0BO40AFF
1. Ozdes tudlalar farkli konumlarda yere konularak yere uyguladik-
lari basinglar hesaplaniyor.

Tuglalar agagidaki konumlarin hangisinde iken yere uygula-
diklar basing en bilyiik olur?

A B) o)

e goste-
riyor. Ogrencilerden, olusan ¢ékiintiiniin al icin bazi

islemler yapmalarini istiyor.

Siinger

Ogrencile%:daki islemlerden hangisini yaparsa siin-
gfr lugan ¢okiintii artar?
%\e L kiiplerini kesip atma
ve M kiiplerini kesip atma
) L, M ve N kiplerini kesip atma

o
N $\ D) Cismi L, M ve N kiplerinin Gizerine oturtma

E) N kiplni kesip atma
1-C 2-E

3. Agirliklan birbirine esit olan S ve S, taban alanli X, Y kati cisim-
leri sekildeki gibi yere konulmustur. X cisminin yere uyguladig

¥ €

Sq Sz

°
S, > S, olduguna gore; ¢
I. Y'nin yere uyguladidi basing P yuktir.

Il. X cismiY cisminin Gzerine konulursa, Y’nin yere uyguladigi
basing 2P olur. ¢

.Y cismi X cisminin
basing 2P olur.

yargilarindan h

konulursa X'in yere uyguladigi
ileri dogrudur?

C)lvell
E)I, Il ve lll

4. Asagidakilerden hangisinde basincin artinimasi amaglan-
migtir?

A)

Genig tekerlekli traktdr

C)

¥ P
. |

Kar ayakkabisi

L

hTek_érIek sayisi fazla kamyon

3-D 4-D

*



TEST 8

2. UNITE: Madde ve Ozellikleri (Basing)

1. Sekildeki gibi sivi dolu olan kabin K ve L noktalarina delik agil-
mis ve tikaglarla kapatiimistir. ki tikag ayni anda agildiginda sivi
akisi tamamlanincaya kadar gegen strede deliklerden akan sivi
miktarlar birbirine esit oluyor.

K
L
Buna gore,
|. K noktasina acilan delik, L noktasina agilan delikten daha
dardir.

Il. Her iki deligin genisligi aynidir.

Ill. Tikaglar acildi§l anda K noktasindaki delikten akan sivinin
debisi L noktasina agilan deliginkinden daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve lll

C) Yalmz lll

2. Sekildeki gibi su dolu kapta dengede duran X, Y ve
surtlinmesiz ve sizdirmazdir. X pistonu lzerine i
duunda X, Y ve Z pistonlari hy, hy ve hz ka

tekrar dengeye ulasiyorlar. \V

Su

Buna gor
L hy
u.&
ILhewh 7> hy
ilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
° %
N \ A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
\ D) lvell E) Il ve llI

1-C 2-B

o,

0BC80CDO

Panama Kanali, sekildeki gibi I, II, Il ve IV bélimlerinin tabanlan
arasinda su akigi olacak bigimde tasarlanmigtir. K, L ve M kapakla-
ri sirasiyla acilip kapatilarak gemiler bolimlerde hareket ettirilir«eQ~0

yaklasik olarak deniz seviyesinden 28 metre yikseklige Qlkar&.\

Sekil 3

Bu sistemin ¢alisg Inda,

I.  Akigkanlarb Uylk oldugu yerden kiglk oldugu yere
dogru ak:

Il. Akigkanlarin hizinin arttigi yerde basing azalir.

M. e&%umunda bilesik kaplarda bulunan sivilarin diizey-

ynidir.
lerinden hangilerinden yararlanilmigtir?

B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)I, Ilvell

Ayni ortamda X ve Y sivilar kullanilarak sekildeki barometreler
olusturulmustur. Bu durumda K ve L borularindaki sivi yliksek-
likleri hy ve h_oluyor.

Y sivisi

Yer

hk < h olduguna gore,

I. X sivisinin 8zkitlesi Y sivisininkinden blyiktar.

Il. K borusunun kesit alani L borusununkinden biyiktur.
lll. Ave B noktalarindaki basinglar aynidir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D)lvelll E) Il ve lll

3-D 4-D

3 |




2. UNITE: Madde ve Ozellikleri (Sivilarin Kaldirma Kuvveti) a:

TEST 4

1. Denizaltilarin icerisine su alindiginda suya batmaya, icerlerin-
deki su disar atildiginda suyun digina gikmaya baslarlar.

Denizaltinin igine su alindiginda,

I. Denizaltinin 6zkitlesi artar.

Il. Suyun denizaltina uyguladidi kaldirma kuvvetinin blyikligi
artar.

Ill. Denizaltinin agirhg artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il

D) Il ve llI

C)lvell
E) 1, Il ve lll

2. Birbirine karigabilen d ve 2d dzkiitleli sivilar karig!
cismi sivilar iginde sekildeki gibi dengededir.

nce, X

Sivilar tiir rak kangtinlirsa,
I.‘ e etki eden kaldirma kuvvetinin blyiikligi artar.
1. \Kal banina etki eden toplam basing azalir.

in basinci degismez.

|
%Iarnndan hangileri kesinlikle dogrudur?
o

1-E 2-B

A) Yalniz |
D)l velll

B) Yalniz Il C)lvell

E) 1, llvelll

1
0CC308D2

3. X veY cisimleri su icinde Sekil | ve II'deki gibi dengede iken

iplerdeki gerilme kuvvetlerinin blyiiklikleri sirasiyla T ve 2T'dir.
< ? *
Tavan o,

ip
"

Su Su

Sekil | o5 i
Buna gore, cisimler birbirine birélamp su iginde ser-

best birakildiginda asagidakilerden hangisi gibi dengede
kalir? (iplerdeki gerilme tleri’sifirdan farklidir.)

C) 4
o
Su

4. Sudolu kapta tabana bagli yay iizerine bir cisim konuldugunda
yay x kadar sikigarak sekildeki gibi dengeleniyor.

- Yay

Su r

vy

Buna gore,

I.  Cismin dzkutlesi suyunkinden kiglktar.

Il. Suyun cisme uyguladig! kaldirma kuvveti cismin agirhgin-
dan kigiktar.

Ill. Yayda olugan kuvvetin biylkligl cismin agirhigina esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalmz Ill

E)llvelll

3-C 4-B

45




TEST 12

1. Isica yalitilmis bir ortamda 10 °C, 50 °C sicakligindaki K ve L gu- 3.

buklar sekildeki gibi tst Uste konuluyor. Isil denge saglandigin-
da denge sicakhigi 20 °C oluyor ve gubuklarin boylan birbirine

esit oluyor.
K (10 °C)
—
L (50 °C)
Buna gére,

I.  K'nin 1s1 sidasi L'ninkinden blyuktir.

II. K'nin 6z 1sis1 L'ninkinden bayuiktir.

Ill. K'nin genlesme katsayisi L'ninkine esittir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C) Yalniz Il
E)llve lll

2. Turdes K, L ve M gubuklar yere sekildeki gibi konulmustur. K ve
L gubuklari arasindaki uzunluk farki hy, L ve M gubuklari arasin-
daki ise h, dir. Cubuklarin sicakliklan esit miktarda artirldiginda A
h4 azalirken, h, artiyor.

Yer

Buna gor

genlesme katsayisi L'ninkinden kiguktir.
nlesme katsayisi M'ninkinden blyiktir.

genlesme katsayisi M’ninkinden blyiktar.

|
%ﬂaﬂndan hangileri kesinlikle dogrudur?
o,

l.
@,
ILNK'n

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmz Il

D)l ve Il E)llve

2. UNITE: Madde ve Ozellikleri (Is1 ve Sicakhk) £
=

OE8A0691

Boyutlar ayni olan, sicakliklar farkli K ve L kiipleri sekildeki gibi

st Uste konuluyor. Isi aligverisi yalnizca kiipler arasinda oluyor.
.
K \
L

[ | Yer E
Is1 aligverigi saglanincaya kadar ge@g e, kupler igin
S

*
yapilan agagidaki yorumlardan?@ inlikle yanhstir?

A) Kkipinin L'ye uyguladi§ basing artar.

C) Kiplerin yere uyg
D) Kiplerin yere u 131 basing azalir.
E) Kiplerin yer ladigi basing kuvvetinin blylkligi degis-

)

%

Sicakliklar 25 °C olan K ve L metal bardaklar sekildeki gibi i¢
ice gecmis ve K bardad sikigtigindan dolayi, L bardaginin igin-
den ¢ikarilamiyor. K bardadinin genlesme katsayisi L'ninkinden
biiylktir.

Bardaklar birbirlerinden i1sica yalitilmig olduguna gére;

I. K bardagini 50 °C sicakligindaki su ile doldurma,

Il. Lbardagini 0 °C sicakhgindaki suya hafifce batirma,

IIl. her iki bardadi da 0 °C sicakligindaki suya tamamen batirma

iglemlerinden hangileri tek bagina yapildiinda K bardag:

L’nin iginden gikabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II
E)llve lll

C) Yalmz Il
D)lvell

3-B 4-C

65




3. UNITE
KUVVET VE HAREKET




3. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Hareket)

EE
i!l% TEST 1

0E450B21

1. Dogrusal bir yolda bulunan otobiis, kamyon ve otomobilin siirii-
clileri sirasiyla Ahmet, Mustafa ve Emre'dir. Ahmet'e gére kam-
yon durmaktadir, Emre'ye gére kamyon kendisinden uzaklas-

maktadir.

Buna gore,

|.  Hareket gorecelidir.

Il. Otobiis ve kamyon durmaktadir.

Ill. Mustafa'ya gére otomobil kendisinden uzaklagmaktadir.
sonuglarindan hangilerine kesinlikle ulagilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmz Il
D) lvelll E) ll ve llI

2. Dikdértgenler prizmasi bigimindeki bir koli iginde, K noktasinda iki
yoldnu

karinca bulunmaktadir. Karincalardan biri | yolunu, digeri Il

izleyerek L noktasindaki delikten disan gikacaklardir. Karincalar

)
ayni anda harekete baglayip ayni anda L'ye uIagmaktat?@
: -

4

|. ortalama sii

Karincalarnn K ve E@daki hareketlerinde;

Il. ortala
Ill. yer de

nic rinden hangileri her iki karinca igin de aynidir?

z | B) Yalniz Il C)lvell

O ™
N
&

N

70

Bir yangin ihbarina li¢ ayr istasyondan K, L ve M itfaiye araglar
ayni anda gitmektedir. K, L ve M araglarinin siiratleri sirasiyla 80
km/h, 90 km/h, 100 km/h ve sabittir. ® ¢
Yangin yerine dénce K, sonra M ve en son L araci ula§&

gore,
I. En fazla yolu M araci almigtir. %
Il. En az yolu K araci almigtir. @
Ill. Yer degistirmesi en biytk olan L aracidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogr:

A) Yalnz | B) Yalniz I?‘ C) Yalmz Il
D)lvell 1]

Dogrusal bir pistte; Ayse, Cenk ve Burak sabit hizlarla kogsmak-
tadir. Kogucular ayni anda sekildeki konumlardan gectikten t
slire sonra Burak ve Cenk karsilasiyor. Burak, Cenk ile karsilag-
tiktan t siire sonra da Ayse ile kargilasiyor.

N YR B B

|KL| = [LM| olduguna gbre,

I.  Ayse'nin hizinin biiyUkligi Cenk'inkine egittir.

Il. Ayse'nin hizinin biyikligl Burak'inkine esgittir.
lll. Cenk'in hizinin biiylkligd Burak'inkine esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D)lvelll E) Il ve lll



3. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Hareket ?E'“'EI
TESTZ . : Kuvvet ve Hareket (Hareket) iEI

0E560A2F

1. Fizik dersinde bir 6gretmen égrencilerinden titresim hareketine 3. Birarag A sehrinden B sehrine sabit siiratle gitmektedir.
drnekler vermelerini istiyor. Ogrencilerden bazilar agagidaki 6r- Bu aracin hareketi ile ilgili agagidaki yargilardan hangisi ke-
nekleri vermistir. sinlikle dogrudur? ¢

0
Ahmet :Asansor kabininin yukar ¢gikmasi \
Cenk : Diinya'nin kendi ekseni etrafindaki hareketi A) Diizgiin dogrusal hareket yapmaktadir. I

Hilal : Sarkagl saatlerin sarkacinin hareketi B) Esit zaman araliklarinda esit yollar almaktadir.
Eda : Basketbol topunun yuvarlanarak ilerlemesi C) ivmeli hareket yapmaktadir.
Nisa : Yayindan firlayan okun hareketi D) Hizi dedismemektedir.
Buna gore, hangi 6grencinin verdigi ornek dogrudur? E) Yo6ni dedismemektedir. %
A) Ahmet B) Cenk C) Hilal 2y 2

D) Eda E) Nisa O

2. Bir kosu parkurunda, bir kogucu sekilde gésterildigi gibi “ 4, Birbirine paralel raylarda 2v ve v sabit hizlariyla hareket eden X
tasindan L noktasina gembersel yol boyunca sabit sl ve Y trenlerinin t = 0 anindaki konumlari sekildeki gibidir. Trenler
maktadir. tuineli ayni anda tamamen terk etmektedir.

A

o

i
N

Buna goére,
I. X treninin boyu Y'ninkinden biyUktdr.
II. X treninin boyu tiinelinkinden biiyiktir.

K
O ; IIl. Y treninin boyu tlinelinkinden blytktdr.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
Kosucu, K'den L'ye ulagincaya kadar gecen siirede,
I.. %}ism istir. A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Iil
1. N\ivmelishareket yapmustir. D)lvell E) llve lll

lama hiz blyUkligd ortalama siratine esittir.

I
%Ianndan hangileri dogrudur?
®, %
N \ A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
\ D)l velll E)I, lvelll

1-C 2-B 3-B 4-D

7




3. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Hareket)

E':%EEE

OE590EEE

1. Cisimlerin secilen farkli referans noktalarina gére farkli hareket 3.

ediyor olarak algilanmasi, goreceli hareket olarak adlandinlir.

Buna gdére,

I. Ayni ydnde ve ayni siiratle hareket eden araglarin siiriiciile-
rinin birbirini duruyor gdrmeleri

Il. Ayni yonde giden araglardan daha hizli hareket eden arac-
taki gbzlemcinin diger araci geriye gidiyor gérmesi

Ill. Dinya'dan bakildiginda Ay'in hep ayni yiizeyinin gérilmesi

olaylarindan hangileri géreceli harekete érnek verilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l

D)l velll

C)lvell
E)L Ilvelll

2. Sekildeki K ve R yolunun noktalan arasindaki uzakliklar esit ve
x'tir. K noktasinda duran Ahmet bir siire hareket ettiginde aldig
yol 5x, yer degistirmesinin buyuklugu 3x oluyor.

@ Ahmet

A

W w

K L M

dogru olabilir?

N R
Ahmet'in hareketi ile ilgili agai&%éllardan hangisi

A) R'ye kadar gidip, dénu ! urmustur.
B) P'ye kadar gidip,"@6nlste N'de durmustur.
C) R'ye kadar gidip % e N'de durmustur.

D) P'ye kadar g @

E) Nye k prdoniste M'de durmustur.

onilste M'de durmustur.

72

Y

Istanbul'dan harekete baslayan bir otobiis Ankara'ya 5 saatte,
Ankara'dan Konya'ya 3 saatte ulasiyor. Istanbul - Ankara arasi
450 km, Ankara - Konya arasi 255 km'dir. ®
Otobiisiin ortalama siirati istanbul - Ankara arasind N
Ankara - Konya arasinda v,, istanbul - Konya arasinda
olduguna gobre; v4, v, ve v, arasindaki iligki nedi

*

A)V1 =V2=V3
C)vq>vz>vy
E)V3>V1 >V%

L/

O
<

R
N

esil dalga, li¢ veya daha fazla kavsak bulunan bir ana yol ize-
rinde slrekli trafik akisi saglamak igin trafik 1giklarinin koordine
edilmesidir.

Buna gore, sekildeki yesil dalga sisteminin uygulandig bir

yolda,

I. Araclarin siirati 50 km/saat ile sinirlandiriimigtir.

Il. Araglar ortalama 50 km/saat siratle ilerlerken kirmizi 1s1ga
yakalanmadan yoluna devam eder.

IIl. Aracin ortalama siirati 50 km/saat'ten daha kigiik olursa kir-
mizi 1s1ga yakalanacaktir.

IV. Aracin ortalama siirati 50 km/saat'ten daha biiy(ik olursa kir-
miz1 1s1ga yakalanacaktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D)L, velV

C)livelll
E)IL, 1l ve IV

3-C
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‘ TEST 2 3. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Kuvvet) %
E.‘hh o
OFB40DFF
Q‘L . Newton Yasalarina gore eylemsizlik ile ilgili agagidaki yargi- 3, Ayaklarinda paten bulunan Ahmet ve Murat bir buz pisti Gzerin-
lardan hangisi dogrudur? de durmaktadir. Ahmet, Murat'i ittiginde, kendisi de geriye dogru
hareket etmektedir. ®, Q"
A) Sabit hizla hareket eden cisimlerin eylemsizligi yoktur. Buna gére,
B) Yalnizca duran cisimler eylemsizlije sahiptir. I.  Ahmet'in geriye dogru hareket etmesi tepki kuvvetin &
C) Yalnizca hizlanan cisimler eylemsizlige sahiptir. naklanmaktadir. %
D) Yalnizca yavaglayan cisimler eylemsizlige sahiptir. Il. Ahmet'in Murat'a uyguladidi kuvvet ve Murati met'e uy-
E) Cisimlerin hareket durumunu koruma istegidir. guladidi kuvvet esit blyiikliktedir.
1l. Ahmet'in de hareket etmesi etki - tepki S bir sonucu-
dur. .
yargilarindan hangileri derudnC
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) Il ve Il “E)1, llve I

@?‘

’\?? Sirtinmesiz yatay dizlemde m, 2m kiitleli X ve Y cisimleri sekil-
deki gibi v hiziyla hareket etmektedir.

2. Resimdeki futbolcu topa ayad ile vurarak kaleye sut gekiyor.

—v —v
XI_;mI Y[zm‘
Buna gére,

I. Iki cismin de eylemsizligi aynidir.

1l. Cisimleri ayni siirede durdurmak igin Y cismine uygulanmasi
gereken net kuvvet daha blyUktdr.

lIl. Her iki cisim de dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Ayagin topa u@ etki kuvveti ve topun ayaga uygu-
ladigi tepc eti’ile ilgili agagidaki yargilardan hangisi A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
dogrudur D) Il ve lll E)I, Il ve lll
A)ﬁ epki kuvvetlerinin yonleri aynidir.

i ve tepki kuvvetlerinin buy(kllkleri esittir.
tki kuvveti, tepki kuvvetinden blyuktar.

’\é) Etki kuvveti, tepki kuvvetinden kigiktir.

E) Ayadin topa kuvvet uyguladigi anda, ayada etki eden bileg-

\% ke kuvvet sifirdir.
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3 TEST 7 3. ONITE: Kuvvet ve Hareket (Enerji)

EHRE

03A70146

1. Bir iple tavana asili X cismi tiirdes bir sivi iginde sekildeki gibi 3. Ayse, parkta Sekil 'deki salincakta sallanmaktadir. Salincagin
dengededir. Ipteki gerilme kuvveti sifir degildir. izledigi yolun geometrik yolu Sekil II’deki gibidir. Salincak K ve L
noktalari arasinda salinim hareketi yapmaktadir. ¢

Yer
Cismin bagh oldugu ip kesilip yeniden denge saglanincaya
kadar gegen siirede asagidaki niceliklerden hangisi azalir?

A) Kabin tabanindaki sivi basinci
B) Sivinin yere gore potansiyel enerjisi
C) Cismin yere gore potansiyel enerijisi
D) Kabin yere uyguladigi basing kuvveti
E) Sivinin cisme uyguladigi kaldirma kuvvetinin biyGklGgu ya Whangileri dogrudur?
( gin hareketi boyunca Ayse’'nin salincak tzerindeki duru-
smemektedir.)

@ A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E)I, 1velll
“

4. Sekildeki kaykay parkurunun K noktasindan bir kaykayci v hi-
ziyla harekete basliyor. Parkurun sirtiinmesi énemsizdir.

2. Burak, K noktasinda bulunan koliyi merdivenlerden
once L noktasina, sonra M noktasina sabit siratl

yor. Burak koliyi K'den L'ye ve L'den M'ye esit s gotiir-
mektedir.

Yatay

Yatay

Yer
Yer Kaykaycinin L noktasindan gegctigi andaki hizinin biiyiiklii-
. guniin bulunabilmesi igin hangi niceligin bilinmesine gerek

Buna gor ra yoktur?
I. K-Lvel - M araliklarinda yer gcekimine karsi ayni igi yap-
N Ir. A) Yer ¢ekimi ivmesinin blyiklGgu
II.&M liginda, L - M araliindan daha fazla glic harcamigtir. B) Kaykaycinin kiitlesi
| aralijinda K - L araligindan daha fazla gli¢ harcamigtir. C) hy yiksekligi

%Ianndan hangileri dogrudur? D) h, yiiksekligi
® E) v hizinin biiyiikliigi
N $\ A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmz Il
\ D)lvell E)llvelll
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4. UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Elektrostatik)

ey TEST 1

04D40E1A

1. Elektron ile ilgili aga@idaki yargilardan hangisi yanhigtir?

A) Atomun cekirdeginde bulunur.

B) Bir atomdan baska atoma gegebilir.

C) Atomda sayisi proton sayisina esitse atom notrdir.

D) Negatif elektrikle ylkludr.

E) Atomun gekirdeginin uyguladigi elektromanyetik kuvvetten
etkilenir.

Sekil | Sekil Il
Buna gore; K, kl'irelerinin yiiklerinin igaretleri igin ne

Notr
Notr

2D

&J Yalitkan zemin lzerinde birbirine dokunacak bigimde yerlestiril-

Kire uzaklastinldiktan sonra L ve M birbirine dokunduruiu&x

riliyor.

Son durumda K,Lve M cisimlerizlin tklerinin mik-
tarlan sirasiyla qg, q_ ve gy oIO@ gbre, bunlar arasin-

daki iligki nedir?

B)ak>au>a.
D) q. = am > ak

A)dk > q. > dm

Iﬂ Sekildeki notr plastik kirenin K noktasi yin kumasga sirtuldi-
glnde, kiire elektrikleniyor.

Buna gére, kiirenin yiik dagihmi asagidakilerden hangisi
gibi olur?

A)

3-C

4-A

mig 6zdes, yliksiiz ve iletken K, L ve M cisimlerine (+) elektrikle
yUkli kire yaklastirildiktan sonra cisimler birbirinden ayrili r.QQ‘



"TEST 2

4. UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Elektrostatik)

1. Birbirine dokunmakta olan iletken ve yiiksiiz X, Y kiirelerinin ya- 3.
ricaplar sirasiyla r, 2r'dir. Kirelere (+) elektrikle yikll bir cisim
sekildeki gibi yaklastirildiktan sonra kireler birbirinden ayriliyor.

Buna goére,

I. X kiresi () elektrikle yiklenir.

Il. X kiresinin yuk miktari Y’ninkinden daha az olur.

Ill. X ve Y kiireleri tekrar birbirine dokunduruldugunda yiiksiiz
olurlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell
D) lvelll E)L, llvelll
M)
2. Birbirine dokunmakta olan ézdes ve iletken K, L ve irgle’ | 4.
ri nétrdir. Kirelere (+) elektrikle yikll X cismi ve trikle
yukli Y cismi sekildeki gibi yaklastirildiktan son ler birbi-

rinden ayriliyor.

K L
++ 4+ S
@ @) @
H o -
X Y
o =y

D,

Yer

Son durumda,
I.. resi (—) elektrikle yiiklenmistir.
1.\ k nétrdar.
| M’nin yik miktarlari birbirine esittir.

? ilarindan hangileri dogrudur?

L/
N \ A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
\ D) lvell E)I, llvelll
1-D 2-E

| |
04EDO0880

Notr K, L, M, N cisimleri Sekil | ve Sekil II'deki gibi birbirine siir-

tlldiikten sonra K ve M cisimleri iplerle tavana asildiklarinda Se-
kil lll'teki gibi dengede kaliyorlar. ° Q&’

S

Sekil Il N/
Buna gore; K, L, Mve N cisimler@n durumdaki elektrik

yiikleri i¢in ne séyleneb%
.
+

K M
A) + = +
B) - + -
) +?~ Nétr + Nétr
D) V - + _
\ - + +

iletken ve elektrik yiikli X, Y kiireleri birbirine dokundurulup ay-
rildidinda X'in yik miktarn degismezken Y’nin yik miktan azal-
maktadir.

Buna goére,
|. Baslangigta kiireler zit elektrikle yUklidr.
Il. Son durumda kiirelerin ylk igareti aynidir.
IIl. Y’'nin ylkindn isareti degismemistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve Il

C)lvell
E) 1, Il velll

4-E

15
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TEST 3 4. UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Elektrostatik)

1. Ozdes veiletken K, L, M kiireleri elektrik yiiklidiir. K kiiresi énce 3.

Asagidaki islemlerden hangisi yapildiginda, cisimlerin
L'ye, sonra M'ye dokundurulup ayriliyor.

elektrik yiikleri ayni cins olur?

Kiirelerin son durumdaki elektrik yiiklerinin igareti igin aga- ° Q&’
gidakilerden hangisi kesinlikle yanhgtir? A) Notr iki yalitkani birbirine siirtme \
B) Notr bir yalitkani notr bir iletkene strtme &
C) Nbtr bir yalitkani elektrik yiklG bir iletkene dokun
A) + + + D) Toprada baglanmis bir iletkene elektrik yukll bir iletkeni yak-
B) o = = lastirma
C) Notr Notr Notr E) N&tr bir iletkeni elektrik yiklu bir iletk urma
D) Notr + Notr - @

L/
®

2. Faruk, sisirilmis notr bir balonun tarall balimiind
yiin kazada s(rtlyor. Bu islemden sonra ele

kazaginin + elektrikle ylklendigini gézle%

eki n6tr 4. (+) elektrikle yiikli iletken K kiiresi ile (—) elektrikle yikli iletken
yardimiyla L kdresini birbirine baglayan iletken tel (izerindeki S anahtar ka-
patiliyor.

K(+) L(-)

Buna gore, J,

|.  Balonun taral bélimu # elektrikle yliklenmistir. K'nin yarigapi L'ninkinden daha kiigiik olduguna gore, yiik

Il. Bir stre sol alonun yiki tim ylizeyine homojen olarak dengesi saglandiginda K ve L'nin elektrik yiikleri agagidaki-
dagilir.

lerden hangisi olabilir?
Ill. Balondap kazaga + yukler gegmistir.

yar indan hangileri dogrudur? K L

\, A) +q +q
% z | B) Yalniz Il C)lvell B) +2q +q
D)l velll E)I, lvelll C) Nétr Nbtr
o
\ D) —q +2q
0\$ E) -2q -q
1-E 2-A 3-E

4-C




TEST 4 4. UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Elektrostatik) E'l:
=
05A80F49
1. Notr ve yalitkan bir cismin elektrikle yiiklenebilmesi igin; aal Ozdes ve iletken X, Y ve Z kiirelerinden X kiiresi 6nce Y'ye son-
I. cisme (+) elektrikle yikli bir cismi dokundurma, ra Z'ye dokundurulup ayrildiginda (g kire de elektrikle yiklen-
Il. cisme (-) elektrikle ytkll bir cismi yaklagtirma, mis oluyor. ® ¢

Ill. cisim ile nétr ve yalitkan baska bir cismi birbirine siirtme Son durumda,

iglemlerinden hangileri yapilabilir? I.  Xve birbirini geker. &
Il. X ve Z birbirini iter. %
A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell . Ug kiirenin elektrik yiiklerinin miktarlari esittir,
D)1l velll E)I, llvelll yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudu$
A) Yalmz | B) Yalniz Il < 3.0 Yalmz Il
|

L J

Dylvell 0@

B - yarigapli, iletken X, Y ve Z kirelerinin elektrik yiikleri 4. Elektrik yiikli K ve L kiireleri ici bos iletken ve nétr bir kiireye
+q, —q ve notrdur, Sekil 1'deki gibi dokundurulup ayriliyor.

Erony o
X(+q) Y(-q) Z(Nétr)

X, Y ve Z kiirelerinden hw r yarigapl, iletken ve +q

Yalitkan
ayak

Sekil 1

yiikli K kiiresine lursa, K kiiresinin elektrik yii-

kiiniin miktan azi:@
A) Yalniz B) Yalniz Y C)Yalniz Z : 2
) X'veya Y E)Y veya Z
Sekil 2

L/
% K ve L kiireleri yalitkan iplerle tavana asildiginda Sekil 2'de

%\ verilen |, Il ve lll konumlarinin hangilerindeki gibi dengede
? kalabilirler?
\ A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D)l velll E)I, llvell

nr




"TEST 2

4. UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Elektrik Akimi)

1. Iyon igeren, sivi dolu cam tiipte sekildeki gibi X iyonu katot lev-
hasina, Y iyonu ise anot levhasina dogru gitmektedir.

Buna gére,

I.  Xiyonu + yUkladadr.

II. Y iyonu — yUkluddr.

Ill. Tipte elektrik akimi olusmaz.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz llI
D) Il ve lll

C)lvell
E)I, Ilvell

i | R ve 2R direnglerinden olusan sekildeki elektrik devresinde iq

ve i; akimlar gegmektedir. ?\

R
i
2

A\
o —

Buna gdére, Q
direnglerinden gectikten sonra azaldigin-

I. iy akimyR v
dan iy 2y di
II‘ en‘akimin siddeti, 2R'den gecen akimdan daha

n geg¢
z| 4

Y

n gecen akimin siddeti i; den fazladir.

|
%Ianndan hangileri dogrudur?
o,

14C

A) Yalniz | B) Yalmiz Il

D) Il ve llI

C)lvell
E)IL Ilvelll

06AAOBFE

-l Sekildeki elektrik devresinde iletkenden gegen akimin siddeti i'dir.

+

i
i |
i akiminin artmasi igin;

I iletkeninin kalinh@imi artirma,
II. iletkenin uzunlugunu artirma,

o Q ’
‘O
. Gretecin gerilimini artirs

islemlerden hangileri tek basi ’yapllabilir?

Yalniz Il C) Yalniz Il
D) E)lvelll

N
Q)?‘

4, Sekildeki elektrik devresinde i akimi olusmaktadir.

A) Yalniz |

R

AAAAA
LAAALS

KL

Ureteg
Buna gore, agagidaki yargilardan hangisi yanligtir?

A) R direnci artarsa i akimi azalir.

B) Uretecin K kutbunun isareti (-) dir.

C) Uretecin L kutbunun igareti (+) dir.

D) Uretecin K kutbunun potansiyeli L'den daha yiiksekir.
E) Uretecin gerilimi artarsa i akimi artar.

4-D




4. UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Elektrik Akimi)

E;E
EIEE% TEST 3

06F30841

1. Kve L iletkenlerinden olusan sekildeki devre pargasinin es de-

ger direnci R'dir.

L

- —

I.  K'nin boyunu uzatma,

II. L'nin boyunu kisaltma,

IIl. K’'nin kesit alanini biydtme,

IV. K ve LYyi birbirine seri baglama

igslemlerinden hangileri yapilirsa devre pargasinin es deger
direnci artar?

A) Yalniz | B)lyadall C)lyadalV
D) Il ya da llI E)lllyadalV

‘3- i ‘r‘v‘v‘r‘v

Rz
Ry
—W— e

Rj

AAAAA

Sekildeki devre pargasinda bulunan Ry, R; ve R;

rinin baglanma sekli asagida verilen devre pa ndan
hangisi ile farkhdir?

A B)
- .
Rs V R
kA Y‘ "
TN
Q )
WW

R3

Ol

3. KLveM direnclerinden olusmus sekildeki |, 1l ve Ill devre par-
calarinin es deger direngleri sirasiyla Ry, Ry ve R tlr.
———AW—— X
K K L \
— AW,
L
W \\~
|
K %
L
ﬂl
Buna gére; Ry, R, ve ndaki iligki nedir?
A)R1=R2=R® B)R; <R, <R;
C)R1=R, D)R3 <R; <Ry
V E) R3 < R1 < R2
4. X \irenglerine uygulanan gerilimlerin direnglerden gegen

agli grafikleri Sekil I'deki gibidir. Direncler Sekil 1I'deki

X i
ﬂ Akim .l".I‘l“I >
X - AAAAA [
ENYVYY
Y z Z .
ly
AW
7 Y
0 Gerilim +i! g-
Sekil | Sekil Il
Buna gore; iy, iy ve iz arasindaki iligki nedir?
Aix=iy=iz B)ix > iy > iz
C)iy>iz>ix D) iz >ix > iy
E) iz > iX = iY
3-E 4-D



E:E
%‘% TEST 1

4. UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Manyetizma)

017E0B73

1.

Ozdes X, Y ve Z miknatislan siirtiinmesiz yatay diizlemde sekil-
deki konumlarda tutulmaktadir. Y miknatisi serbest birakildigin-
da hareketsiz kalmaktadir.

X Y

Buna goére, miknatislann K, L, M ve P kutuplarinin hangi iki-

si kesinlikle zit isaretlidir?

A)KvelL B)Kve M
D)LveP

C)KveP
E)YMveP

Y miknatisi hareketsiz kaldigina gére,
I. X ve Z miknatislar ayni yWreket etmektedir.

II. X ve Z miknatislar zit reket etmektedir.
tuplarinin Gglinlin de kutup isaret-

Ill. Miknatislarin K,
leri aynidir.
yargilarindan @ ri dogru olabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) live Il E)I, llvell
0\
0\%
1-C 2-D

“

Elektrikge nétr olan X, Y ve Z cisimleri iplerle tavana baglandik-
larinda Sekil | ve Sekil II'deki gibi dengede kaliyorlar.

Tavan

Sekil |

Buna gore; X, Y ve Z cisimlerin

natistir?
B@
D)XveY?\ E)XveZ

ileri kesinlikle mik-

A) Yalniz X C)YalnizZ

Siirtiinmesiz yatay dizlem (zerinde bulunan 6zdes X, Y v& Z :
miknatislarinin Ggl de sekildeki konumlardan ayni anda serbest

birakiliyor.

4. K, Lve Mipleriile tavana asiimig 6zdes miknatislarin altina mik-

natis, demir ve bakir bloklar Sekil 1, Sekil 11, Sekil lII'teki gibi
yerlestiriimistir. Bu durumlarda K, L ve M iplerindeki gerilme kuv-
vetlerinin blydklikleri sirasiyla Ty, T, ve Ty dir.

- Tavan Tavan Tavan
K ipi M ipi
d d d
Demir Bakir
Sekil | Sekil Il Sekil 11l
Buna gore; Ty, T ve Ty, arasindaki iligki nedir?
A)Tc=T =Ty B)T=T_.>Ty
C)Tm>Tk=T, D)Tk>TL>Ty
E)Ty>Tk>T,L
3-E 4-D
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TEST 2 5. UNITE: Optik ve Dalgalar (Goéige ve Aydinlanma)
043E0982
1. Bir perdenin oniine noktasal X ve Y 1sik kaynaklar ve kiresel 3. Bir perdenin 6nune kiresel bir engel $ekil I'deki gibi yerlesti-
engeller sekildeki gibi yerlestirilmistir. rilmistir. Perde 6niine noktasal iki kaynak konuldugunda perde
Uzerinde olugan golge Sekil II'deki gibi oluyor.
wropeeee g K
1 )
| ] X/
_ \‘P N
: Perdet
Sekil | Sekil Il
Perde .
Buna gére, kaynaklar numaralandiriimms 1, 2, 3 ve 4 noktala-
Buna gore, perde lizerindeki K, L, M, N ve P noktalarindan rninin hangilerine yerlestirilmis olabilir?
hangisi her iki kaynaktan da 1sik alamaz? (®: Tam gdlge, ©: Yar golge)
A)K B)L CM D)N E)P A)1ve2 B)1ve3 C)lved

D) 2We-d E)2ve 4

2. |gerisinden dairesel bir parga gikarilan levha, noktasal K; ve K 4. Bir perdenin/niine noktasal K i1sik kaynagi ve saydam olmayan

1stk kaynaklar karanlik bir ortamda bir perdenin 6niine sekildeki Xwe¥gubuklar sekildeki gibi yerlestirilmisgtir.
gibi yerlestirilmistir.
X
[ ‘
Ky Kz \\\\\4 ..... B - NP . SR
TR | | — K []
0 Y
...... Perde
Levh
evna \\‘ﬂ Verilen konumda cubuklarin perde iizerindeki gdlgelerinin
\ boylari birbirine esit olduguna gore,
Perde I. X gubugu, Y'den daha uzundur.
Buna gore, perde iizerinde olu§amaydinlik bdlgenin gorii- Il. Kaynak ok yoniinde bir miktar kaydirilirsa, X'in golgesi
niimii asagidakilerden hangdisi gibidir? Y'ninkinden daha uzun olur.
(O: Aydinlik, ©: Yari aydinhk; @ Karanlik) lll. Kaynak ok yoéninde bir miktar daha kaydirilirsa, gubuklarin
goblgeleri yine esit boyda olur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Ill
D)lvell E)lvelll
D) E)
1-E 2-C 3-D 4-A

149



5. UNITE: Optik ve Dalgalar (Aynalar)

E5EE
EI% TEST S

082EQE17

1. Sekildeki gibi karsilikl X ve Y duvarlarindan Y duvarina bir diiz-
lem ayna asihdir. K noktasindan aynaya bakan gozlemci M ve P
araligini gérebilmektedir.

Buna gore, L noktasindan bakan goézlemci hangi noktalar
arasini gorebilir? (Kare bélmeler 6zdestir.)
A)K-M B)L-N C)M-P

D)K-N E)L-P

N

2 Bir diizlem ayna oniine KL gubumde i gibi yerlestirilmisgtir.

naya X, Y ve Z noktalarinin hangilerinden bakan
ci gubugun goérintiisiiniin tamamim goérebilir?

% bolmeler 6zdestir.)
* %
’\$\

9,
Dizle

A) Yalmiz X B) Yalniz Z
D)YveZ

C)XveY
E)yX,YveZ

158

?/l/«

:4.-_,

Birim karelere aynimis diizlemde, diizlem ayna 6nine saydam
olmayan bir engel sekildeki gibi yerlestiriimigtir. Ayni diizlemde
bulunan P cismi v sabit hiziyla ilerlerken 1 s'de 1 birim yol al-
maktadir.

*

O noktasindan di
goriintiisiinii k

A%\\/k C)6 D)7 E)8

ynaya bakan gézlemci P cisminin
iireyle gorebilir?

Bir dizlem aynanin onune K, L, M, N ve P celik bilyeleri sekildeki
gibi yerlestirilmistir.

O noktasindan diizlem aynaya bakan g6zlemci, hangi bilye-
nin goriintiisiinii géremez? (Kare bélmeler 6zdestir.)
A)K B) L C)M

D)N E)P

3-B 4-C
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"TEST 8 5. UNITE: Optik ve Dalgalar (Aynalar)

094A0FC8

1. Esit kare bélmeli diizleme konulmus kiiresel aynalarin asal ek- 3. Cukur aynaya gonderilen kirmizi renkli I 1gik 151mi sekildeki yolu

senleri d dogrultusu ile ¢akisik, diizlem ayna ise d dogrultusuna izliyor.
< E .

dik olarak yerlestiriimistir. X, Y ve Z kutularinda bulunan aynala- ®
ra gonderilen Iy, I, ve I3 1sik 1sinlar sekildeki gibi yansimaktadir. /\ &\
S =.E.v:.:.‘..:v.:vl..I..,v.:... Asa| |

Isinin kendi izerinden geri yansuna

I. edrilik yarigapi daha biyik ol llanma,
II.  kirmizi yerine yesil 151k kuIIanm

Ill. deneyi hava yerine su minda yapma

islemlerinden hangileri tek ba fia yapilabilir?
Buna gore; X, Y ve Z kutularindaki aynalarin tiirleri asagida- (Isinin aynaya génderi?g 1§1 degismemektedir.)

kilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Yalmz | ) Yalmiz 11l C)lvell
X : § Z Il E)I, Il velll
A)  Cukur Dlzlem Tumsek V
B) Tumsek Diizlem Cukur \
C) Dizlem Cukur Ttimsek %
D) Dizlem Tiumsek Cukur ?\
E) Gukur Tumsek Diizlem @
)
2. X, YveZkiresel aynalara génderilen i1ginlarin yansidi - 4. Gukur aynaya génderilen X, Y ve Z 1sik isinlari birbirine paraleldir.
ra izledikleri yollar sekildeki gibidir. X, Y ve Z ayna odak 5
uzakliklar sirasiyla fy, fy ve fz dir.
?\ a
3
Asal
1 eksen
\2\
Cukur z
ayna ¥
X

X ve Y iginlarinin izledigi yol sekildeki gibi olduguna gore, Z
1gininin izledigi yol numaralandiriimig yollardan hangisidir?

7
%\dm; fy, fy ve f; arasindaki iligki nedir? A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

* Yty =it B) fy < fy <fy
N \ C)fy<fy<fz D) fy <fz<fx
\ E)fy<fx<fy
1-A 2.D 3-A 4-D
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TEST 16

o,

N

1-B

N

5. UNITE: Optik ve Dalgalar (Aynalar)

Esnek bir gukur aynanin éniine konulan X cisminin goriintist X!
oluyor.

Asal
eksen

k_’ Cukur ayna
Cukur ayna sekildeki gibi biikiildiigiinde, cismin gériintlisii

icin asagidaki yargilardan hangisi dogru olur?

A) Gorintl sanal olur.

B) Gorlntiniin boyu kiiglldr.

C) Goérintl cisme gére duz olur.

D) Gorlintli aynadan uzaklasir.

E) Gorinti ayna ile odak noktasi arasinda olusur.

Odak noktasi F, merkezi M olan bir gukur aynanin éniine X cismi
ve diizlem ayna sekildeki gibi yerlestirilmistir.

f
& [
F MoNe

DMH&
X cisminden ¢ikan iginlarin 6nce '%Anra gukur ayna-
da yansidiktan sonra olusturdl&ru tii agagidakilerden
hangisi gibidir? V

J ?“B)

Cukur ayna

A)
sal Asal
F eksen l\ M eksen
o, O e
L) A g Asal Asal
\w \ M eksen E M eksen
E)
Asal
F / M eksen
2-C

=

X optik aracinin 6ntine Sekil I'deki gibi konulan P cisminin go-
rintist Sekil 1I'deki gibi oluyor.

K M
I IP
L N

Sekil |

Sekil Il

Buna gére, bu optik gidakilerden hangisidir?

A) Dizlem ayna
C) Timsek

\V E) Iraksak mercek

r aynanin &niine X cismi Sekil I'deki gibi yerlestirilmigtir.
ukur ayna yerine timsek ayna Sekil Il'deki gibi yerlestirildigin-
de X cisminin gbrintlsil yine ayni boyda oluyor.
XT
Asal

/ d \
— Asal |
eksen K L eksen

K L

B) Cukur ayna
D) Yakinsak mercek

Cukur ayna
Sekil |

Timsek ayna
Sekil 1l

Buna gore, agadidaki yargilardan hangisi yanligtir?

A) Cukur aynada olugsan goriintli K - L arasindadir.

B) Cukur aynanin merkezi K - L arasindadir.

C) Cukur aynada olugan goérinti gergektir.

D) Cukur aynanin odak uzakhg timseginkinden biyuktdr.
E) Goriintllerin aynalara olan uzakliklari aynidir.

3-B 4-D
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UNITE: Optik ve Dalgalar (Kirilma ve Mercekler)

TEST 2

[ﬂ_ \ Saydam X ve Y ortamlar sekildeki gibi yerlegtirilmistir. X orta-
mindaki noktasal K isik kaynagindan yayilan I, Iy, I, ve I3 1sin-
larindan I isininin izledigi yol sekildeki gibidir.

Buna gére; 14, I; ve I; Isinlarindan hangileri Y ortamina ke-
sinlikle gecer?

A) Yalmiz | B) Yalniz |,
D)l vel, E)l,vels

C) Yalniz I3

yilan I ve I 1gik iginlarinin saydam Y ortaminda izledikleri yol-
lar sekildeki gibidir.

arasindaki iligki nedir?

| Saydam X ortaminda bulunan noktasal K i1sik kaynagindan ya- %

)

Ao<@= B)a<0<p Cla<p<6
Gﬂ;[ﬂu E)p<b<a
1A 2-B

[ ]
00A3

40

O

§~ . ILigik igininin saydam X ve Y ortamlarinda izledigi yol sekildeki
gibidir. Diizlem ayna O noktasindan duvara menteselidir.

X ortami

i Y ortami

Isinin kendi lizerinden geriiddonebilmesi igin;
. X ortaminin i1g1@1 kirma indisi {"artirma,

Il. Y ortaminin 15181 k i ini artirma,
eyle yapti§l a agisini artirma

lll. aynanin ayirici
iglemlerinden tek bagina yapilabilir?

A) Ya|n\|6?~

\ I've Ii
e

Saydam X, Y ve Z ortamlarinda I 1sik 1sininin izledigi yollar Sekil
1 ve Sekil II'deki gibidir.

B) Yalniz Il C) Yalmz Il
E) Il ve Il

1

Nc_)'nna'l Ngm'ial

T

Sekil | Cseklll

kil n
Buna gore, I 1gik 1sim1 Sekil llI'teki gibi gonderildiginde nu-
maralandiriimig yollardan hangisini izleyemez?

A)1 B)2 C)3

D)4 E)5

3-A




"TEST 8 5. UNITE: Optik ve Dalgalar (Kiriima ve Mercekler)

07600A7C
1. Beyaz bir perde (izerinde, sari isik ile K'nin ve magenta 1sik ile 3. Yatay diizlemde bulunan kirmizi renkli kiire yatay dogrultuda-
L'nin kesismesinden Sekil | ve Sekil Il'deki gibi beyaz renk olus- ki silindir bigimindeki kanisim sari ve dogal sar (saf sarn) renkli
maktadir. igiklarla sekildeki gibi aydinlatiliyor. ° Q~0

Sekil | Sekil Il
Kiireye lstten bakan gdzlemci, @ in |1 ve Il boélimlerini
hangi renklerde goriir? %
.
Sekil Il !
eKl —_—

A) Sarn I

Sekil lil'teki gibi ayni perde lizerine K ve L isiklan diigiiriil- B) Siyah Siyah

diigiinde, X kesigim bolgesi hangi renkte goriiniir? C) Kirmi Sari
D) 1z Siyah

A) Sar B) Cyan C) Magenta X' -

D) Beyaz E) Siyah %

2. Karanlik bir ortamda beyaz renkli bir perdenin éniine kiiresel bir arag06z ve Hacivat taklide ve karsilikli konugsmaya dayanan, iki
engel ve kirmizi, yesil renklerde 1s1k yayan noktasal kaynaklar % boyutlu tasvirlerle bir perdede oynatilan gélge oyunudur. Perde,
sekildeki gibi yerlestirilmigtir. genellikle iki duvar arasina gerilen beyaz renkli ince kumasgtan

yapiimigtir. Perdenin arkasina i1sik kaynagi konulur. Perde ve

Istk kaynagi arasina kuklalar yerlestirilerek perde lzerinde gol-

ge olusturulur. Perdedeki gdigenin rengi kuklalarin renkleri ile

aynidir. Karag6z kuklasinda kirmizi renkler yogunlukta iken Ha-
civat kuklasinda yesil renk yogundur.

I kirmizi itk aynagl ok ydniinde hareket ettirme,
Il. yesil i1s yansk@ynagdi ok yoniinde hareket ettirme,

Ill. perdeyiek yaniinde hareket ettirme Buna gore,

iile inden hangileri tek bagina yapildiginda, perde iize- I.  Kuklalar saydam maddeden yapilmistir.

riw 1z1 bolgenin alani artar? (Perde yeterince genistir.) Il. Isik kaynag! beyaz ya da sari renkte 1sik yaymaktadir.

% Ill. Kuklalar perdeden uzaklasirken gélgeleri kiigulir.
Imz | B) Yalniz Il C)lvell yargilarindan hangileri dogrudur?
X D) 1velll E) Il ve lll

N $\ A) Yalniz || B)lvell C)lvelll
\ D)l velll E)IL, Ilvell

1-B 2-E 3-D 4-B

177




1-B

186

5. UNITE: Optik ve Dalgalar (Dalgalar)

Dalgalar yayllma dogrultularina gore; enine, boyuna ve hem
enine hem de boyuna dalgalar olmak lizere g sinifa ayrilabilir.

§

Il. Baz istasyonlalndan yayllan
elektromanyetik dalgalar

|. Geminin olugturdugu su dalgalarn

lll. Hoparlérden yayilan ses dalgalarn

Buna gére; |, Il ve lll dalgalarindan hangileri yalnizeca enine
dalga dzelligi gosterir?
A) Yalmz |

B) Yalniz Il C) Yalmz lll

D)lvell E) ll ve Ill

Diizglin ve tiirdes bir yayda, O kaynag: ile sekildeki gibi K ve L
atmalan olugturulmustur.

Bu atmalarla ilgili,

I. Kaynak K atmasini L'den
Il. Katmasininilerleme h
Ill. Katmasininen
yargilarindan

un surede olusturmustur.

W‘J&
; nden blyuktdr.

inden blyUktir.
rudur?

haffi id
B) Yalniz Ill

A) Yalniz | C)lvell

E) I, Il ve lll

o,

“

2-D

‘ Diizgilin ve tlirdes bir yayda olusturulan periyodik X ve Y dalga-
lar sekildeki gibidir.

I.  X'in frekansi Y'ninkinden bUyUkﬁi’lr.
II. X'in dalga boyu Y'ninkinden b
. X'in genlidi Y'ninkinden blyukt

IV. X'in ilerleme hizi Y'ninkinden buyUktir.
yargilarindan hangileri do iF? (Kare bélmeler 6zdestir.)

~& Yalniz lll

\\,?*

Buna gore, 2%

A) Yalniz [l
D

C)lvell

) E) I, Il ve IV

&
Q)?‘

4. Ayni kuvvetle gerilmis tiirdes yaylarda K ve L kaynaklarinin olug-
turdugu sekil degisikliklerinin ilerlemesi Sekil | ve Sekil II'deki
gibi verilmistir.

—

Sekil Il

Serbest halde, yaylann kiitleleri ve uzunluklar ayni oldugu-

na gore,

|. K kaynagi enine dalgalar olusturmustur.

Il. L kaynadi boyuna dalgalar olusturmustur.

lll. K kaynaginin olusturdugu sekil degisikligi L'nin olugturdu-
gundan daha suratli ilerler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l

D) lvelll

C)lvell
E)I, llvell

3-D 4-C



5. UNITE: Optik ve Dalgalar (Dalgalar)

EY4E
%%?ﬁ TEST 11

0239062D

1. Bir dalga legenindeki X, Y ve Z ortamlarinin derinlikleri sabittir.
X ortaminda Uretilen dogrusal bir atmanin Y ve Z ortamlarindaki
gorinimui sekildeki gibidir.

X

 /

Atmanin X, Y ve Z ortamlarindaki hizinin biiyiklagi sirasiy-
la vy, vy ve vz olduguna gore, bunlar arasindaki iligki nedir?
(Kare bdlmeler dzdestir.)

A)VX=VY=VZ
C)Vy<Vx=VZ

B) vy < vy < vz
D) vy < vy < vz
E)V2<Vy<\'x

Derinlidi sabit olan bir dalga legeninde dogrusal X ve Y engelleri
sekildeki gibi yerlestirilmigtir.

-

b

Y engeli
Legendeki KL atmasi énce X sonra

engelinden yansidi-
ginda goérinimii agagldakilerd@ i/gibi olur?
X"

A)

?\/

)

2-B

3. Birdalga legenindeki sabit derinlikli X, Y ve Z ortamlarinin ayirici
ylizeyleri birbirine paraleldir. X ortamindaki dogrusal kaynaktan 2

yayilan bir atmanin izledigi yol sekildeki gibidir. ‘\ *

4

B¢
e

Y ortaminin derinligi dahasaz olsaydi o ve 6 agilan nasil de-
gisirdi? ;\/

*
o E 5]
Azalirdi Artard

A)

B) Artarr?\ Azalirdi

C) w Azalirdi
N 1 Degismezdi

%e@igmezdi Degismezdi

naginin olusturdugu dalgalarin yandan gérinimi sekildeki gibi-
dir. Kaynagin titresim frekansi zamanla azalmaktadir.
A A 2

@ ir dalga legeninde, K noktasinda bulunan dogrusal dalga kay-

Bu dalga legeninin tabaninin gériiniimii asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)
K

3-D

4-B
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